

7個港人1義工 大愛精神遍香江

局長大讚 香港是一個充滿愛心的城市，義工文化早已植根茁壯發展。民政事務局長曾德成在網上專欄《局長隨筆》中撰文暢談香港的義工文化，直言義務工作、義工精神已推廣到香港社會各個層面，甚至成為不少市民的一種生活方式。民政事務局長向義務工作發展局提供資助，今年更支持香港志願者協會成為第26屆世界大學生運動會在港的唯一志願者招募機構。為表揚義工對促進社會和諧共融的無私奉獻，以及紀念「國際義工年」10周年，明日(29日)一款以義工精神為主題的特別郵票及相關集郵品將會推出發售，義務工作發展局更會推出「一信一鳴」活動，希望義工精神可以通過這些郵票，向香港以至全世界廣泛傳播。

說港人功利是片面判斷

曾德成以「從香港到日本……義工精神無處不在」為題，用身處核危機現場附近的一名香港義工為例，坦言當日本核輻射事件在遠離災場幾千公里外不少地方鬧得沸沸揚揚的時候，這位寂寂無名的香港人，還有「義工」這個樸素的名字，令人肅然起敬。他直言，有人說香港人功利，但這只是一個片面的判斷。當一個社會趨向成熟，人們便開始着重對生命價值的探索和追求。在香港，不計報酬和無私奉獻的義工文化早已植根。

義工93萬盡顯港人熱心

他續指，現時參與義工服務的機構多達約2,100間，不少非政府組織以至大型企業都設有義工隊，至於登記的義工亦多達93萬人，即約7個人當中就有1個登記義工，比例盡見香港市民對義務工作的熱心。

曾德成坦言：「黃福榮、曾敏儀、福島香港義工、義務工作發展局、香港志願者協會……還有無數的名字，見證了香港人仁愛為懷、民胞物與的胸懷，並非只顧爭名逐利。大愛無疆，從日本地震災民眾互相扶持，秩序井然，在危難中閃耀人性光輝，可以看到愛的確是無處不在，也看到香港義工精神同樣無處不在。」

釐清飯鐘錢問題 田少盼立法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港僱主聯合會日前刊登廣告，建議僱主在最低工資法例生效前，修改僱傭合約，不將飯鐘及休息日計入最低工資，但引發工會組織不滿。行政會議成員兼工聯會會長鄭耀棠擔心僱主會借最低工資實施後，與僱員重訂合約，取消員工飯鐘錢，希望僱主不要剝削員工福利。他明白政府立場，但坦言僱員與僱主談判往往都處於弱勢，希望勞工處主動提供協助，長遠希望政府立例規管飯鐘錢，避免爭拗。自由黨榮譽主席田北俊亦對政府在最低工資立法時沒有考慮這方面的問題表示失望，希望政府通過指引或立法方式，盡快對此作出釐清。

鄭耀棠譴責僱主斤斤計較

鄭耀棠昨日出席工聯會工人醫療所流動醫療車啟動儀式後表示，留意到近日有關最低工資實施後僱員可能被剝削飯鐘錢的討論，指出不少僱員在現行合約下都有飯鐘錢，但擔心僱主會借最低工資實施重訂合約，取消飯鐘錢，剝削僱員：「工人為僱主推生死，但僱主就斤斤計較，這種算死草的做法應該受到譴責。」他又指，香港僱主聯合會日前刊登的廣告是不友善的表現，呼籲僱主及商會應與員工分享經濟成果。

田北俊則指出，在最低工資法例生效前，修改合約應無可能，因為合約要僱主和僱員同意才能修改。僱主聯合會並無叫人修改合約，只會建議僱主與員工就飯鐘是否計算工資問題達成協議。他亦絕不支持修改僱傭合約的做法，但亦不希望見到因為實行最低工資而出現有服務或產品大幅加價，又或出現大幅裁員的情況。

蘇錦樑稱劉太康復進度良好

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭上周因病入院進行手術，醫生囑咐劉吳惠蘭接受手術後需要充分和徹底的休息，劉吳惠蘭決定延長病假至下月10日。署理商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日透露，上周五曾致電劉太以示慰問，形容劉太聲音非常精神，相信康復情況理想，很快會重新投入工作。

被問及劉吳惠蘭是否因病請辭時，蘇錦樑強調現階段「完全唔需要講嘅嘢呀」，重申商務及經濟發展局工作順利，待劉吳惠蘭上班後會重新討論分工。民建聯主席譚耀宗亦說，民建聯全體立法會議員早前已經聯署慰問卡，並委託蘇錦樑代為轉交劉吳惠蘭。譚耀宗相信，礙於劉太完成手術後要多加休息，蘇錦樑或需暫時代表出差，甚至出席國際會議。

財爺望化爭議為正能量

籲勿糾纏政治鬥爭 承諾總結經驗提升施政

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新一年度財政預算案甫一發表即惹起爭議，財政司司長曾俊華聽取民意後作出修改，但仍未能滿足「所有願望」。曾俊華在最新網誌中坦言，調整方案引發的爭議中有不少地方值得深思：「市民要求我們在民生政策方面更加努力，我們會視為一種鞭策，使施政更貼近民意。」他希望化爭議為正面力量，讓社會聚焦地討論一些重大的民生問題，而不是在政治鬥爭中糾纏打轉，並承諾在財政預算案過後，會總結經驗，好好改善下一次的安排，提升施政效果，又指會盡快公布派錢細節。



曾俊華在網誌中表示，會視市民的訴求為一種鞭策。資料圖片

立法會特別財委會早前完成一連5日審議預算案工作，曾俊華再次懇請議員在4月13日投票通過預算案。他指出預算案發表後，市民在不同場合向他表達訴求，希望不要等到退休後，而是可以即時領取款項，故他在預算案公布後一星期，第一時間回應市民訴求，作出調整，向成年香港永久性居民每人發放6,000元，做到在財政許可的情況下，藏富於民。不同於注資強積金的是，在調整方案下市民可以即時取得款項，同時有較大的自主性，自己可以支配用途。且當局鼓勵市民儲蓄，暫時不提取款項的市民，可以獲取「儲蓄獎賞」。

小心處理每項派錢細節

曾俊華希望盡快敲定計劃細則，在保障市民私隱的前提下，盡量方便市民領取有關款項。其中一個方向是與銀行方面合作，建構一個平台，利用銀行擁有1,200間分行的廣泛網絡，處理市民的登記和發放款項的安排。由於今次是首次處理有關問題，而發放對象的數目頗大，當局的心情更是如履薄冰，需小心翼翼地處理每一項細節。

對不少議員關注到市民領取6,000元的細節，並要求盡快發放，曾俊華表示理解，但強調一方面要努力擬定細節，另一方面亦要通過一些關鍵的程序，而這些必經的程序是需要一定的時間才可以實行。首要是爭取立法會在4月13日通過財政預算案，然後按程序將有關建議呈交立法會財經事務委員會討論，在獲得委員會的支持後，再向立法會財務委員會申請撥款。

落實紓困首要通過財案

曾俊華續指，通過預算案不但可讓市民盡快領取6,000元，更重要的是同時落實各項惠民紓困措施，包括代繳公屋租金，減免差餉，增加供養父母、祖父母及子女免稅額，增加白內障手術次數，擴大《藥物名冊》內容以及提升課後功課輔導和學生資助計劃等：「這些措施涉及2,400多億元的經常開支，關乎數以百萬計市民的福祉。我相信，大家都不希望由於政治爭議，影響民生。」

全民退休保障需要共識

對反對派議員提出的「三大條件」，包括建立全民退休保障，曾俊華認為部分已超出預算案的範圍，全民退休保障需要社會建立共識，才可以推行，不少社會人士及智庫對全民退休保障細節和概念亦有保留，故在社會未有定案前，貿然作出撥款推行，難以服眾。他強調，今年預算案已包括不同黨派議員的要求，平衡民意，雖然自己難以答應所有要求，但政府總是抱着理性和誠意處理問題，只要本着同樣的精神，認真討論，社會一定可以找出合乎整體利益的處理辦法。

關愛基金研6000元派發途徑

香港文匯報訊(記者 鄭啟源) 政府計劃透過關愛基金，向成年的低收入新來港人士派發6,000元。關愛基金轄下民政小組主席陳振彬昨表示，現階段仍要收集數據，以便了解具體受惠人數，以及訂出向新來港人士派發6,000元的途徑。他強調，詳細資料會盡快公布，審查準則亦會盡量寬鬆，冀可紓緩新來港人士面對的通脹壓力。

陳振彬表示，民政小組下次開會日期並未確定，預計最快於下月再開會，現階段仍要等待政府收集數據，以研究審查的要求，以及派發6,000元的途徑等。他重申，任何有需要的「漏網之魚」，基金有能力都應該考慮提供幫助，利用關愛基金向部分新來港人士派發6,000元，並無違反基金成立的原意，反而增加了資源向有需要人士提供服務。

團體倡派錢不應分居港年期

另外，20名關注基層家庭的組織代表，昨到中環政府總部請願，要求政府擴大向永久居民派發6,000元的政策。組織發言人表示，政府應不分種族及居港年期，讓所有港人一同受惠，避免出現分化。



陳振彬表示，關愛基金向成年低收入新來港人士派發6000元的詳情會盡快公布。香港文匯報記者鄭啟源攝

工聯會流動醫療車啟動



工聯會流動中醫醫療車昨日正式啟用，主要提供中醫內科及針灸服務。香港文匯報記者劉國權攝



工聯會工人醫療所流動中醫服務昨舉行啟動禮。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 一直秉持服務社群精神，積極拓展地區服務的工聯會工人醫療所，今年新增設流動醫療車服務，將中醫內科全科、針灸服務伸延至社區。首部流動醫療車昨日正式啟用，工聯會會長及工人醫療所董事會主席鄭耀棠致辭時表示，流動中醫服務得以正式開展，有賴衛生署、運輸署、房屋署及各區苑法團、地區團體的積極協助，他並感謝善長的慷慨捐助及對工聯會醫療服務的支持，期望未來再有2至3部流動醫療車投入服務。

積極發揮基層醫療角色

鄭耀棠指，工人醫療所在現有穩固的業務平台上，嘗試以更多形式去推廣中醫服務，積極發揮基層醫療的角色，維護社區居民的健康，期望工人醫療所日後能在更多善長的慷慨支持下，繼續開展流動中醫服務，惠澤更多社區居民。捐贈流動車的國基集團主席宋國基則指，流動中醫服務能夠靈活為不同社區提供優質、便捷及收費低廉的中醫服務，尤其方便長者及行動不便人士，故值得大力支持。

提供中醫內科針灸服務

工聯會流動中醫醫療車昨日正式啟用，主要提供中醫內科、針灸服務，及免煎顆粒中藥，內科診症連2劑濃縮顆粒中藥收費每次60元；針灸服務80元，持有有效工聯卡、長者卡等人士收費70元。服務點包括黃大仙彩虹邨、馬鞍山耀安邨、大埔太和邨、上水天平邨、太平邨及東涌逸東邨，每星期6天應診，時間上午9時30分至1時，下午2時30分至下午4時30分；亦可以致電6052 9511預約。

棠哥康復勝預期 重投行會工作

風采依然 早前飽受頸椎移位之苦的工聯會會長鄭耀棠在成功接受手術後，一直待在家中靜養，謝絕公開活動。由於康復進展較預期快，棠哥昨日再次出動，精神奕奕地出席工聯會工人醫療所流動醫療車啟動禮，又透露之前暴瘦廿磅後，如今已增磅1公斤，手腳麻痺的情況亦見很大改善，可以握拳，頭部亦能夠慢慢轉動，但下樓梯時仍然「差少少」，還要繼續到醫院接受約半年至9個月的物理治療。棠哥又表示，現已重投行會工作。至於今番

患病會否影響工聯會在未來兩個選舉的部署，棠哥直言，工聯會積極參加兩個選舉，不受任何影響，他現正游說工聯會副理事長陳婉嫻出戰「超級區議員」選舉：「令人開心的地方是，經過游說後，嫻姐從很享受自己生活到變成在考慮當中，當然口在我處，決定就嚟喇姐處，如果她不肯的話便拉倒了！」至於他本人則仍未決定會否參選，強調一切聽從工聯會的決定，但希望工聯會有更多新人參與議會工作。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

「置安心」合併招租待研究

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧) 本港樓價高企，市民「上車」困難，運輸及房屋局早前表示，為幫助更多夾心階層置業，會爭取把青衣青綠街及沙田小瀝源兩個「置安心」資助房屋計劃，一併於明年接受市民預租申請。不過，協辦的香港房屋協會昨日表示，由於兩個項目開展時期不同，能否一起招租仍需作研究，當局會在程序上研究如何加快審批。至於單位租金水平，由於距離入伙尚有一段時間，有關細節現時難以評估。

當局將加快審批程序 位於青衣和沙田的「置安心」資助房屋，將於2014年入伙。房協主席楊家聲昨日接受電台訪問後表示，青衣地皮的相關工程，較沙田地皮早展開，最終兩個地區的單位是否能夠於明年合併同期招租，至今仍然難以確定。

今日香港天氣預測

2011年 3月28日 星期一

多雲。日間漸轉天晴，天氣乾燥

氣溫：13°C-20°C 濕度：50%-80%

潮漲：15:08 (2.0m) --

潮退：23:50 (0.7m) --

日出：06:22 日落：18:37

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：65-80

空氣指數：偏高

路邊監測站#

污染指數：80-120

空氣指數：偏高至甚高

中國各大城市天氣預測

福州	7c 18c	多雲
廣州	11c 20c	多雲
北京	3c 17c	天晴
貴陽	5c 17c	多雲
海口	14c 18c	多雲
長沙	9c 22c	天晴
杭州	6c 19c	多雲
哈爾濱	-3c 9c	天晴
重慶	6c 18c	多雲
成都	8c 20c	天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24c 32c	驟雨
新德里	20c 36c	沙暴
首爾	2c 10c	多雲
新加坡	25c 32c	雷暴
東京	3c 11c	多雲
雅加達	25c 32c	雷暴
吉隆坡	24c 34c	雷暴

未來四日天氣預告

29/3(星期二)	氣溫：15°C-22°C 濕度：50%-75% 大致天晴乾燥 部分地區有雷暴
30/3(星期三)	氣溫：16°C-20°C 濕度：55%-85% 大致多雲 稍後有幾陣雨
31/3(星期四)	氣溫：17°C-21°C 濕度：65%-85% 大致多雲 有幾陣雨
1/4(星期五)	氣溫：18°C-23°C 濕度：70%-90% 短暫時間有陽光 早上有薄霧